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MesdaMes, Messieurs,

Votre commission a examiné la section 02 – 
SPF Chancellerie du Premier Ministre (partim: 
Chancellerie) du projet de loi contenant le Budget général 
des dépenses de l’année budgétaire 2025, y compris 
la justification et la note de politique générale (DOC 56 
0854/001, 0855/002 et 0856/001), au cours de ses 
réunions du 30 avril et du 21 mai 2025.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Bart De Wever, premier ministre, parcourt les lignes 
de force de sa note de politique générale, qui figurent 
dans le document parlementaire DOC 56 0856/001.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

Mme Maaike De Vreese (N-VA) fait observer que le 
gouvernement a presque fêté ses cent premiers jours. 
Depuis son entrée en fonction, la situation budgétaire 
difficile n’a évidemment pas encore évolué.

Il appartient au premier ministre de suivre de près 
et de coordonner la mise en œuvre de l’accord de 
gouvernement. L’accord de Pâques a déjà permis de 
réaliser des avancées importantes, comme l’ont révélé 
les discussions menées en commission le 23 avril 2025 
(CRIV 56 COM 124). Il conviendra de poursuivre les efforts 
nécessaires pendant cinq ans et de les ajuster le cas 
échéant. En d’autres termes, le gouvernement est une 
équipe de réformes qui doit relever des défis majeurs.

Le monde politique prend ses responsabilités. Par 
exemple, le gouvernement ne compte aucun secrétaire 
d’État, des économies de l’ordre de 30 % sont réalisées 
sur les cellules stratégiques et des mesures seront 
prises en vue de réduire le financement des partis et les 
indemnités de départ ainsi que de réformer le régime de 
maladie. Le Sénat sera enfin supprimé. Des réformes 
majeures sont prévues pour le marché du travail et les 
pensions, et des investissements seront consentis dans 
la sécurité.

Dès lors que la note de politique générale est lar-
gement identique à l’exposé d’orientation politique 
(DOC 56 0767/001), l’intervenante renvoie en partie à 
la discussion de ce dernier texte, qui a eu lieu le 1er avril 

2025. Elle attend plus particulièrement l’outil de suivi 
périodique des réformes essentielles de l’accord de 

daMes en Heren,

Uw commissie heeft Sectie 02 – FOD Kanselarij van 
de Eerste Minister (partim: Kanselarij) van het wetsont-
werp houdende de Algemene uitgavenbegroting voor het 
begrotingsjaar 2025, met inbegrip van de verantwoor-
ding en de beleidsnota (DOC 56 854/001, 0855/002 en 
0856/001), besproken tijdens haar vergaderingen van 
30 april en 21 mei 2025.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Bart De Wever, eerste minister, overloopt de 
krachtlijnen van de beleidsnota die zijn neergelegd in 
het parlementaire stuk DOC 56 0856/001.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Maaike De Vreese (N-VA) merkt op dat de 
regering bijna haar eerste honderd dagen heeft volbracht. 
De moeilijke budgettaire situatie is in die tussentijd uiter-
aard nog niet veranderd.

Het is de taak van de eerste minister om de uitvoering 
van het regeerakkoord op de voet op te volgen en te 
coördineren. Met het paasakkoord werden er al grote 
stappen vooruitgezet, zoals reeds bleek tijdens de be-
spreking in de commissie op 23 april 2025 (CRIV 56 COM 
124). De noodzakelijke inspanningen zullen vijf jaar lang 
moeten worden aangehouden en worden bijgestuurd 
wanneer nodig. Deze regering is met andere woorden 
een hervormingsploeg die voor grote uitdagingen staat.

De politiek doet haar deel. Zo telt deze regering geen 
staatssecretarissen, zal er 30 % worden bespaard op 
de strategische beleidscellen en worden er maatregelen 
getroffen met het oog op een lagere partijfinanciering, 
lagere uitredingsvergoedingen en een aanpassing 
van de ziekteregeling. De Senaat zal eindelijk worden 
afgeschaft. Er zijn grote hervormingen gepland voor de 
arbeidsmarkt en de pensioenen en er zal geïnvesteerd 
worden in veiligheid.

Aangezien de algemene beleidsnota grotendeels gelijk 
is aan de beleidsverklaring (DOC 56 0767/001) verwijst 
de spreekster deels naar de bespreking van die laatste 
tekst, die op 1 april 2025 plaatsvond. De spreekster kijkt 
meer bepaald uit naar de tool voor de opvolging van de 
essentiële hervormingen van het regeerakkoord door 
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gouvernement par tous les ministres, la rationalisation de 
la Chancellerie, l’économie linéaire de 1,8 %, l’évaluation 
et la plateforme relative à la Stratégie de sécurité natio-
nale, le plan national de résilience et le regroupement de 
manière logique des services de sécurité, qui prévoit de 
placer le Centre pour la Cybersécurité Belgique (CCB) 
sous la houlette du ministre de la Sécurité et de l’Intérieur.

Mme Barbara Pas (VB) fait d’abord observer qu’elle 
lit dans la note de politique générale que le gouverne-
ment est une équipe de réformes. Elle souligne que de 
nombreux économistes ne sont pas convaincus par 
ces réformes. Le déficit du budget fédéral s’élèverait 
pour 2025 à 5000 euros par ménage, selon les calculs 
de l’économiste Gert Peersman, qui était régulièrement 
cité sous la législature précédente par M. Sander Loones, 
à l’époque député. Même si le premier ministre promet 
de remettre de l’ordre au travers d’une cure d’austérité, 
il ressort des documents budgétaires qu’il n’est déjà 
plus en mesure de concrétiser ses propres ambitions 
budgétaires.

L’intervenante passe ensuite en revue la note de 
politique générale afin d’obtenir des précisions à propos 
d’éléments qui n’ont pas été présentés clairement lors 
de la discussion de l’exposé d’orientation politique.

En ce qui concerne l’outil que le SPF Chancellerie 
développera en vue de suivre la mise en œuvre de 
l’accord de gouvernement, l’intervenante demande si, 
et comment, le Parlement en sera informé. Elle espère 
que, dans l’intervalle, le premier ministre a pu préciser 
les objectifs et le budget de cet outil.

La note de politique générale ne contient pas de 
calendrier relatif à la rationalisation du SPF Chancellerie, 
alors que le premier ministre l’avait annoncé dans le 
cadre de la discussion de l’exposé d’orientation politique. 
Des chiffres concrets font également défaut. Combien 
d’ETP le SPF Chancellerie compte-t-il? Dans quel délai 
conviendra-t-il de rationaliser le SPF Chancellerie et 
combien d’ETP sont-ils visés?

Quelles mesures concrètes seront-elles prises à 
court terme en ce qui concerne la Stratégie de sécurité 
nationale? Compte tenu de la menace imminente posée 
notamment par la Chine et la Russie, la Belgique n’a 
pas le loisir d’attendre encore plusieurs années pour 
renforcer sa cybersécurité. Quelles mesures seront-
elles prises cette année pour protéger les réseaux et 
les infrastructures critiques belges?

Qui fera partie de la task force pour le bicentenaire 
de la Belgique et le cinquantenaire du fédéralisme? Sur 
quels éléments le premier ministre souhaite-t-il mettre 
l’accent lors de ces “festivités”? Comment des économies 

alle ministers, de afslanking van de FOD Kanselarij, de 
besparing van 1,8 %, de evaluatie en het platform met 
betrekking tot de Nationale Veiligheidsstrategie, het nati-
onaal weerbaarheidsplan en de logische groepering van 
de veiligheidsdepartementen, die inhoudt dat het Centrum 
voor Cybersecurity België (CCB) wordt ondergebracht 
bij de minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken.

Mevrouw Barbara Pas (VB) merkt vooreerst op dat 
er in de beleidsnota wordt vermeld dat deze regering 
een hervormingsploeg is en wijst erop dat heel wat 
economen niet in die hervormingen geloven. Het tekort 
van de federale begroting over 2025 zou 5000 euro per 
huishouden bedragen, zo blijkt uit de berekeningen van 
econoom Gert Peersman, die tijdens de vorige legisla-
tuur regelmatig door de heer Sander Loones, toenmalig 
volksvertegenwoordiger, werd aangehaald. De eerste 
minister mag dan wel beloven orde op zaken te stellen 
met een zware sanering, uit de begrotingsdocumenten 
blijkt dat hij nu al niet meer op koers zit om zijn eigen 
begrotingsambities te realiseren.

De spreekster overloopt vervolgens de algemene 
beleidsnota om nadere toelichting te verkrijgen over 
aspecten die niet duidelijk beantwoord werden tijdens 
de bespreking van de beleidsverklaring.

Met betrekking tot de te ontwikkelen tool van de 
FOD Kanselarij voor de opvolging van de uitvoering van 
het regeerakkoord zou de spreekster graag vernemen of 
en hoe het Parlement daarover zal worden ingelicht. De 
spreekster hoopt dat de eerste minister intussen weet 
wat de doelstellingen en het budget van die tool zijn.

De beleidsnota bevat geen tijdslijn over de afslan-
king van de FOD Kanselarij, hoewel de eerste minister 
tijdens de bespreking van de beleidsverklaring zulks 
had aangekondigd. Ook de concrete cijfers ontbreken. 
Hoeveel vte’s telt de FOD Kanselarij? Op welke termijn 
wil men de FOD Kanselarij afslanken en tot hoeveel 
vte’s zal dat zijn?

Welke concrete maatregelen zullen er op korte ter-
mijn worden genomen met betrekking tot de Nationale 
Veiligheidsstrategie? Gezien de immanente dreiging 
die onder meer uitgaat van China en Rusland, kan men 
niet nog een paar jaar wachten om de cyberveiligheid 
te verbeteren. Wat zal er dit jaar ondernomen worden 
om de Belgische netwerken en kritieke infrastructuren 
te beschermen?

Wie zal in de taskforce voor de tweehonderdste ver-
jaardag van België en de vijftigste verjaardag van het 
federalisme zitten? Op welke zaken wenst de eerste 
minister te focussen tijdens die zogenaamde festiviteiten? 
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seront-elles réalisées sur celles-ci? En référence à 
une question orale à propos de ce sujet, l’intervenante 
demande également quels montants ont été dépensés 
et quels montants le seront encore. Quels ajustements 
éventuels le premier ministre envisage-t-il? Le projet 
élaboré par le gouvernement précédent sera-t-il revu 
à la baisse? L’histoire de la Flandre occupera-t-elle 
également une place de premier plan dans le cadre 
de cette commémoration? Quels autres membres du 
gouvernement participeront au pilotage de ce projet? La 
coopération prévue avec les entités fédérées implique-
t-elle que celles-ci auront leur mot à dire? Ont-elles 
un droit de codécision ou de veto? Une contribution 
financière est-elle également attendue de leur part? 
Des contacts ont-ils déjà été noués à cet effet et quels 
ont été leurs résultats?

Pour ce qui est de l’ASBL Horizon 50-200, l’interve-
nante renvoie à sa question orale jointe. Elle souhaiterait 
savoir comment l’autorité fédérale et, en particulier, le(s) 
ministre(s) compétent(s) et le gouvernement sont asso-
ciés aux travaux de cette ASBL et qui la pilote au sein 
du gouvernement. Comment l’opportunité de préserver 
cette ASBL sera-t-elle exactement vérifiée, conformément 
à l’accord de gouvernement, et quel est le calendrier 
prévu à cet égard? Que fera-t-on s’il apparaît que cette 
ASBL n’a plus aucun rôle à jouer? Cette réévaluation 
signifie-t-elle également que les projets concernant le 
site du Cinquantenaire, tels qu’ils ont été consignés 
dans un masterplan, pourraient encore être modifiés? 
Les accords de coopération déjà conclus avec Beliris, 
la Régie des Bâtiments et la Loterie Nationale seront-ils 
maintenus? Dans quelle mesure les entités fédérées 
seront-elles associées au fonctionnement de cette ASBL 
si la coopération est maintenue?

En ce qui concerne le portail uniforme, l’intervenante 
rappelle que le premier ministre a déclaré, lors de la 
discussion de l’exposé d’orientation politique, que le 
site belgium.be serait opérationnel en tant que portail 
en mai 2025. Elle constate toutefois que les utilisateurs 
doivent se reconnecter systématiquement via Itsme ou 
l’e-ID pour avoir accès à n’importe quelle sous-catégorie 
du portail my.belgium.be, qui devrait rassembler plu-
sieurs sites web. Un système prévoyant une procédure 
de connexion unique lui semblerait plus efficace.

Au cours de la discussion de l’exposé d’orientation 
politique, le premier ministre semblait indiquer que 
des mesures seraient prises dès le mois d’avril pour 
mettre en place un plan d’action visant à rendre tous 
les sites publics accessibles aux personnes aveugles 
et malvoyantes. Un nouveau site, www.leroirepond 
.be, relevant de la compétence du premier ministre a 

Hoe zal erop worden bespaard? Verwijzend naar een 
mondelinge vraag over dit onderwerp zou de spreekster 
tevens willen vernemen welke bedragen er uitgege-
ven werden en nog uitgegeven zullen worden. Welke 
eventuele bijsturingen heeft de eerste minister op het 
oog? Zal er geschrapt worden in het project dat door 
de vorige regering werd ontwikkeld? Zal er in het kader 
van deze herdenking ook een prominente plaats zijn 
voor de geschiedenis van Vlaanderen? Welke andere 
regeringsleden zijn betrokken bij de besluitvorming rond 
dit project? Houdt de vooropgestelde samenwerking 
met de deelstaten in dat zijn inspraak zullen hebben? 
Hebben zij een medebeslissings- of een vetorecht? 
Wordt van hen ook een financiële inbreng verwacht? 
Werden hiervoor al contacten gelegd en wat hebben 
die opgeleverd?

Aangaande de vzw Horizon 50 – 200 verwijst de 
spreekster naar haar toegevoegde mondelinge vraag. 
Zij zou willen vernemen hoe de federale overheid en in 
het bijzonder de bevoegde minister(s) en de regering 
betrokken zijn bij die vzw en wie de vzw vanuit het 
oogpunt van de regering aanstuurt. Wat houdt de in het 
regeerakkoord vermelde verifiëring van de opportuniteit 
om de vzw te behouden juist in en wat is het tijdpad? 
Wat zou het alternatief zijn indien er geen verdere rol 
zou zijn weggelegd voor de vzw? Betekent deze her-
overweging ook dat de plannen voor de Jubelparksite, 
zoals neergelegd in een masterplan, nog kunnen worden 
bijgestuurd? Blijven de reeds afgesloten samenwer-
kingsakkoorden met Beliris, de Regie der Gebouwen 
en de Nationale Loterij gehandhaafd? In welke mate 
krijgen de deelstaten inspraak in deze vzw, indien de 
samenwerking behouden blijft?

Met betrekking tot het uniforme portaal herinnert de 
spreekster eraan dat de eerste minister tijdens de be-
spreking van de beleidsverklaring stelde dat de website 
belgium.be als portaalwebsite in mei 2025 operationeel 
zou zijn. De spreekster stelt evenwel vast dat gebruikers 
zich telkenmale opnieuw moeten aanmelden via itsme of 
e-ID om toegang te krijgen tot om het even welke subca-
tegorie van het portaal my.belgium.be, dat verschillende 
websites zou moeten groeperen. Een systeem met een 
eenmalige inlogprocedure lijkt efficiënter.

Tijdens de bespreking van de beleidsverklaring leek 
de eerste minister aan te geven dat er in april al stappen 
gezet zouden worden met betrekking tot een actieplan 
om alle overheidswebsites toegankelijk te maken voor 
blinden en slechtzienden. Intussen is er echter een 
website onder de bevoegdheid van de eerste minister 
bijgekomen, namelijk www.vraaghetaandekoning .be. Die 
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toutefois été ouvert entre-temps. Ce site n’est cependant 
absolument pas conforme à l’obligation d’accessibilité 
pour les personnes aveugles et malvoyantes.

M. Denis Ducarme (MR) évoque les efforts budgétaires 
attendus non seulement de la part du SPF Chancellerie, 
mais aussi d’autres acteurs comme les cellules straté-
giques. Il estime que la réduction des dépenses publiques 
est nécessaire, y compris à ce niveau, même s’il ne faut 
pas oublier l’importance stratégique du SPF Chancellerie 
en tant que levier au sommet de l’État. L’administration 
jouera un rôle extrêmement important dans la mise en 
œuvre des réformes annoncées.

Il ajoute que c’est à juste titre que la politique de sécu-
rité occupe une place centrale dans la note de politique 
générale du premier ministre. L’intervenant estime à cet 
égard qu’il convient de réfléchir à la future architecture de 
sécurité. Un effort de rationalisation serait souhaitable, 
notamment en ce qui concerne le Comité de coordination 
du renseignement et de la sécurité (CCRS), le Comité 
stratégique du renseignement et de la sécurité (CSRS), 
le CCB et la Stratégie de sécurité nationale.

M. Ducarme mentionne ensuite la cyberguerre qui 
frappe actuellement la Belgique et l’Europe. Contrairement 
à ce qu’indique le rapport annuel 2023 du CCB, il ne 
pense pas, en effet, que la Belgique soit l’un des pays les 
plus à la pointe en matière de cybersécurité. Il convient 
d’investir davantage dans la coopération, en particulier 
avec la composante Cyber du ministère de la Défense 
et avec les Régions. Le groupe MR soutient pleinement 
l’engagement pris par le premier ministre en matière 
de sécurité.

Enfin, l’intervenant évoque les préparatifs de la célé-
bration du bicentenaire de la Belgique, qui sera un 
événement important pour tous les Belges. Il estime 
que le SPF Chancellerie a un rôle important à jouer à 
cet égard. L’intervenant conclut en indiquant que son 
groupe attend avec impatience la concrétisation des 
réformes annoncées.

Mme Catherine Delcourt (MR) évoque plus en détail 
la question des cybermenaces. Les récents événements 
survenus en Wallonie montrent en effet à quel point le 
problème est sérieux. Quelle est la vision du premier 
ministre concernant le transfert du CCB vers les services 
du ministre de la Sécurité et de l’Intérieur? Ce transfert 
s’inscrit-il dans un processus plus large de rationalisa-
tion ou de restructuration? Le CCB devra-t-il également 
appliquer l’économie linéaire de 1,8 %?

L’intervenante se réjouit que le SPF Chancellerie 
continue d’être associé au plan national de résilience. 

website voldoet evenwel geenszins aan de verplichte 
toegankelijkheid voor blinden en slechtzienden.

De heer Denis Ducarme (MR) gaat in op de budgettaire 
inspanningen die niet alleen verwacht worden van de 
FOD Kanselarij, maar ook van andere actoren, zoals de 
strategische beleidscellen. De spreker is van oordeel dat 
de verlaging van de overheidsuitgaven noodzakelijk is, 
ook op dit niveau, al blijft het belangrijk het strategische 
belang van de FOD Kanselarij als hefboom op het hoog-
ste niveau van de Staat te erkennen. De administratie 
zal een belangrijke rol spelen bij de uitvoering van de 
geplande hervormingen.

Het veiligheidsbeleid krijgt terecht een prominente 
plaats in de beleidsnota van de eerste minister. De 
spreker acht het aangewezen om na te denken over de 
toekomstige veiligheidsarchitectuur. Een rationalisering is 
wenselijk, onder meer wat betreft het Coördinatiecomité 
voor Inlichtingen en Veiligheid (CCIV), het Strategisch 
Comité voor Inlichtingen en Veiligheid (SCIV), het CCB 
en de Nationale Veiligheidsstrategie.

De heer Ducarme stipt vervolgens de cyberoorlog 
aan die thans in België en Europa woedt. Hij gelooft 
immers niet dat België een van de best presterende 
landen inzake cyberveiligheid is, zoals wordt voorgesteld 
in het jaarverslag 2023 van het CCB. Er moet meer 
worden ingezet op samenwerking, meer bepaald met 
het Cyber Command van het ministerie van Defensie 
en met de Gewesten. De MR-fractie steunt ten volle het 
engagement van de eerste minister inzake veiligheid.

Tot slot wijst de spreker op de voorbereidingen voor 
de viering van de tweehonderdste verjaardag van België, 
een gebeurtenis van betekenis voor alle Belgen. De 
spreker meent dat de FOD Kanselarij op dat vlak een 
belangrijke rol te spelen heeft. De spreker besluit dat zijn 
fractie uitkijkt naar de uitvoering van de aangekondigde 
hervormingen.

Mevrouw Catherine Delcourt (MR) gaat dieper in op 
de cyberdreiging. Uit recente gebeurtenissen in Wallonië 
blijkt immers hoe ernstig die is. Wat is de visie voor 
de overdracht van het CCB naar de diensten van de 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken? Maakt 
die overdracht deel uit van een bredere rationalisering 
of herstructurering? Zal op het CCB tevens de lineaire 
besparing van 1,8 % moeten worden toegepast?

De spreekster is verheugd dat de FOD Kanselarij 
betrokken blijft bij het nationaal weerbaarheidsplan. 
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La panne d’électricité massive survenue récemment 
en Espagne démontre l’importance de la résilience et 
de la gestion de crise. Comment le premier ministre 
coopère-t-il avec la commissaire européenne à l’Égalité, 
à l’État de préparation et à la Gestion des crises pour 
garantir la cohérence en la matière au sein de l’Union 
européenne?

L’intervenante estime que la célébration du bicente-
naire de la Belgique est une question de fierté nationale. 
Quel sera l’avenir réservé à l’ASBL Horizon 50-200? Les 
activités de cette ASBL seront-elles maintenues? Quelle 
est la vision du gouvernement à ce sujet?

Le premier ministre pourrait-il fournir davantage de 
précisions sur la campagne de promotion de l’image 
de marque de la Belgique qu’il prévoit de mener pour 
renforcer l’attractivité économique de notre pays à 
l’étranger? Cette campagne est en effet d’autant plus 
importante maintenant que les États-Unis instaurent de 
nouveaux droits de douane.

L’intervenante conclut en soulignant que le statut de 
Bruxelles comme centre diplomatique n’est pas gravé 
dans le marbre. Des villes comme Vienne se présentent 
aujourd’hui comme des villes hôtes alternatives pour les 
institutions internationales. Si ces institutions quittaient 
Bruxelles, cela constituerait une catastrophe économique 
et diplomatique. Le ministre de la Sécurité et de l’Inté-
rieur travaille donc d’arrache-pied à l’amélioration de la 
situation. Quelles mesures le premier ministre prendra-t-il 
pour améliorer l’image de Bruxelles et de la Belgique?

M. Benoît Lutgen (Les Engagés) fait siennes les ques-
tions posées précédemment sur la nature de l’exercice 
de rationalisation qui sera mis en œuvre au sein du 
SPF Chancellerie. Quelles économies cette rationali-
sation devra-t-elle permettre de réaliser?

Le SPF Chancellerie continuera de participer à l’élabo-
ration du plan national de résilience. Le premier ministre 
pourrait-il fournir plus de précisions sur les échéances et 
sur la mise en œuvre de ce plan, ainsi que sur la manière 
dont le SPF Chancellerie exécutera cette mission?

S’agissant de la cybersécurité, l’intervenant demande 
quels seront les délais et les conséquences des réformes 
proposées.

Concernant le bicentenaire de la Belgique, l’inter-
venant souligne qu’il connaît peu de Belges qui se 
préoccupent aujourd’hui de cet anniversaire, même s’il 
s’attend à ce que l’intérêt de la population augmente. 
Les autorités locales et le secteur privé pourront-ils faire 
partie de la task force? Réalisera-t-on dans ce cadre 

De recente grootschalige stroomuitval in Spanje toont 
aan hoe belangrijk veerkracht en crisisbeheer zijn. Op 
welke wijze werkt de eerste minister samen met de 
eurocommissaris bevoegd voor Gelijkheid, Paraatheid 
en Crisisbeheer om de samenhang binnen de Europese 
Unie te waarborgen?

De spreekster meent dat de herdenking van het 
tweehonderdjarige bestaan van België een kwes-
tie is van nationale trots. Wat is de toekomst van de  
vzw Horizon 50 – 200? Zullen de activiteiten van die vzw 
gehandhaafd worden? Wat is de visie van de regering 
hierover?

Zou de eerste minister bijkomende toelichting kunnen 
verschaffen over de brandingcampagne om de econo-
mische aantrekkelijkheid van België in het buitenland 
te verhogen? Een dergelijke campagne is immers des 
te belangrijker nu de Verenigde Staten nieuwe invoer-
rechten instellen.

Tot slot wijst de spreekster erop dat de positie van 
Brussel als diplomatiek centrum niet vanzelfsprekend 
is. Steden zoals Wenen werpen zich intussen op als 
alternatieve gastlanden voor internationale instellingen. 
Een eventueel verlies van die instellingen zou een eco-
nomische en diplomatieke ramp zijn. De minister van 
Veiligheid en Binnenlandse Zaken werkt dan ook naarstig 
aan een verbetering van de situatie. Welke maatregelen 
zal de eerste minister nemen om het imago van Brussel 
en België te verbeteren?

De heer Benoît Lutgen (Les Engagés) sluit zich aan 
bij eerdere vragen over het soort rationalisering die zal 
worden uitgevoerd bij de FOD Kanselarij. Tot welke 
besparing moet die rationalisering juist leiden?

De FOD Kanselarij zal blijven deelnemen aan de op-
bouw van het nationaal weerbaarheidsplan. Kan de eerste 
minister nadere toelichting geven over de deadlines, de 
implementatie en de wijze waarop de FOD Kanselarij 
die opdracht zal uitvoeren?

Met betrekking tot cyberveiligheid zou de spreker 
willen vernemen wat de termijnen en de implicaties zijn 
van de voorgestelde hervormingen.

Inzake de tweehonderdste verjaardag van België 
merkt de spreker op dat hij weinig Belgen kent die 
hier momenteel mee bezig zijn, al verwacht hij dat de 
belangstelling zal toenemen. Zullen lokale overheden 
en de privésector deel kunnen uitmaken van de task-
force? Zullen er in dit kader duurzame investeringen 
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des investissements durables dans les infrastructures 
ou en matière d’expositions, qui pourraient avoir une 
incidence positive sur l’économie et l’emploi?

M. Brent Meuleman (Vooruit) constate qu’au cours 
de l’exposé de sa note de politique générale, le premier 
ministre a annoncé qu’il avait pour ambition de regrouper 
à bref échéance tous les services de sécurité, y compris 
donc le CCB. Cette volonté ne se reflète toutefois pas 
dans le budget 2025. Quelles mesures ont déjà été 
prises pour préparer le transfert du CCB? Quel est le 
calendrier fixé?

M. Franky Demon (cd&v) souligne, au même titre que 
le premier ministre dans sa note de politique générale, 
que ce gouvernement se veut un gouvernement de 
réformes. Le groupe cd&v salue donc l’élaboration d’un 
outil permettant un suivi périodique des réformes. Au 
cours de l’exposé de sa note de politique générale, le 
premier ministre a renvoyé au modèle des objectifs clés 
(doelstellingenboom) utilisé par l’administration de la 
ville d’Anvers, et il a indiqué qu’il poursuivrait avec ses 
services l’élaboration d’un outil adéquat pour l’adminis-
tration fédérale. En sait-on aujourd’hui davantage sur la 
forme que cet outil prendra?

S’agissant de la rationalisation du SPF Chancellerie, 
l’intervenant fait observer que, même si les premiers 
effets budgétaires sont attendus dans le budget 2026, 
ce département devra aussi appliquer les économies 
linéaires de 1,8 %. Quelles seront les initiatives prises 
pour y parvenir?

En ce qui concerne la Stratégie de sécurité natio-
nale, l’intervenant rappelle qu’au cours de l’examen de 
l’exposé d’orientation politique du premier ministre, sa 
collègue de groupe Phaedra Van Keymolen avait souligné 
l’importance d’ancrer cette stratégie dans des valeurs, 
ce que le premier ministre avait approuvé. L’intervenant 
se réjouit qu’une plateforme soit créée pour garantir les 
échanges d’informations et le suivi de ces échanges 
dans le cadre de la Stratégie de sécurité nationale. 
Pour évaluer cette stratégie, il convient de formuler 
des objectifs concrets et d’attribuer des responsabilités 
concernant sa mise en œuvre.

L’intervenant se félicite de l’initiative de créer un por-
tail uniforme et de regrouper un maximum de données 
sur belgium.be. La création d’un logo et d’une identité 
reconnaissable est également positive et devra en outre 
contribuer à la transparence et à l’accessibilité des ser-
vices publics fédéraux pour chaque citoyen.

L’intervenant salue le transfert du CCB vers le dé-
partement de la Sécurité et de l’Intérieur. Le premier 
ministre pourrait-il à présent communiquer un calendrier 

worden gedaan in infrastructuur of tentoonstellingen 
die een positieve impact hebben op de economie en 
de werkgelegenheid?

De heer Brent Meuleman (Vooruit) stelt vast dat de 
eerste minister tijdens de bespreking van de beleids-
verklaring aankondigde dat het zijn ambitie was om op 
korte termijn alle veiligheidsdiensten, waaronder dus 
ook het CCB, te groeperen. Dat blijkt echter niet uit de 
begroting voor 2025. Welke stappen werden er al gezet 
om de overheveling van het CCB voor te bereiden? Wat 
is het tijdpad?

De heer Franky Demon (cd&v) benadrukt net als de 
eerste minister in zijn beleidsverklaring dat deze regering 
een hervormingsregering wil zijn. De cd&v-fractie juicht 
dan ook de ontwikkeling van een tool om die hervormin-
gen periodiek op te volgen toe. Bij de bespreking van 
de beleidsverklaring verwees de eerste minister naar 
het model van een doelstellingenboom, zoals dat in de 
stad Antwerpen gehanteerd wordt, en stelde hij dat hij 
met zijn diensten verder aan de slag zou gaan om een 
gepaste tool voor de federale overheid uit te werken. 
Is er inmiddels meer duidelijkheid over de vorm die die 
tool zal moeten aannemen?

Met betrekking tot de afslanking van de FOD Kanselarij 
merkt de spreker op dat, hoewel de eerste begrotingsef-
fecten in de begroting voor 2026 verwacht worden, dat 
departement ook onder de lineaire besparing van 1,8 % 
valt. Welke initiatieven zullen er genomen worden om 
die besparingen te realiseren?

Aangaande de Nationale Veiligheidsstrategie merkt 
de spreker op dat zijn fractiegenote, mevrouw Phaedra 
Van Keymolen, bij de bespreking van de beleidsverkla-
ring benadrukt hoe belangrijk het is dat die strategie op 
waarden gebaseerd is. De eerste minister gaf toen aan 
dat standpunt te steunen. Het is een goede zaak dat 
er een platform komt om de uitwisseling van informatie 
en de opvolging ervan in het kader van de Nationale 
Veiligheidsstrategie verder te verzekeren. Bij de evaluatie 
van de Nationale Veiligheidsstrategie moet er aandacht 
zijn voor het formuleren van concrete doelstellingen en 
de koppeling van uitvoeringsverantwoordelijkheden.

De spreker is tevreden over het initiatief om een uni-
form portaal uit te werken en zoveel mogelijk gegevens 
te groeperen op belgium.be. De uitwerking van een logo 
en een herkenbare identiteit zijn tevens een goede zaak 
en moeten bovenal bijdragen aan de transparantie en 
bereikbaarheid van de federale overheid voor elke burger.

De spreker juicht de overheveling van het CCB naar 
de minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken toe. 
Kan de eerste minister intussen een concreet tijdpad 
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concret à cet égard? Le groupe cd&v se réjouit que, 
dans l’intervalle, la cybersécurité soit grandement ren-
forcée, compte tenu du contexte international actuel. 
Le premier ministre souhaite améliorer la détection des 
menaces et des vulnérabilités en ligne. Quelles mesures 
son gouvernement peut-il prendre et prendra-t-il pour 
sensibiliser encore mieux les citoyens à l’importance 
de leur sécurité sur le net?

M. Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) réitère son appré-
ciation pour un certain nombre d’initiatives, telles que 
la mise en place de l’outil de suivi de la politique gou-
vernementale, la réduction du nombre de sites internet 
ainsi que le regroupement des compétences en matière 
de sécurité sous l’autorité du ministre de la Sécurité et 
de l’Intérieur.

Concernant la rationalisation annoncée du 
SPF Chancellerie, l’intervenant souhaiterait savoir si la 
réorganisation implique que l’ensemble des missions 
non explicitement mentionnées dans la note de poli-
tique générale seront transférées au SPF Stratégie et 
Appui (SPF BOSA). Par ailleurs, la note précise que 
les premiers effets budgétaires devraient être visibles 
à partir de 2026. Ce passage se réfère-t-il uniquement 
à l’économie annoncée de 1,8 %, ou des économies 
supplémentaires sont-elles également attendues du 
SPF Chancellerie?

En outre, l’intervenant souhaite obtenir des précisions 
concernant le transfert prévu du CCB au département de 
la Sécurité et de l’Intérieur. Ce transfert se limitera-t-il à 
un changement de tutelle ministérielle, ou impliquera-t-il 
une intégration physique et organisationnelle du CCB 
au sein des services du SPF Intérieur?

M. Éric Thiébaut (PS) rappelle que la vision du premier 
ministre quant à son rôle a déjà été longuement débattue 
lors de son exposé d’orientation politique. Le membre 
fait observer que, outre son rôle de coordination, la 
Chancellerie exerce des compétences importantes telles 
que les marchés publics, la cybersécurité, la politique 
de siège, la préparation de grands événements, comme 
le bicentenaire du Royaume, ainsi que la valorisation 
de l’image du pays.

Le SPF Chancellerie développera un outil de suivi 
périodique des réformes ministérielles. Quelles en seront 
les modalités au niveau du contenu, du calendrier et de 
la communication à la Chambre?

Le SPF Chancellerie sera rationalisé et recentré sur 
son rôle de soutien. Il est également concerné par les 
économies linéaires de 1,8 %. Quelles tâches seront 

meedelen? De cd&v-fractie is tevreden dat er in de tus-
sentijd stevig verder ingezet wordt op cyberveiligheid, 
gelet op de huidige internationale context. De eerste 
minister wil de detectie van online bedreigingen en 
kwetsbaarheden verder verbeteren. Welke maatregelen 
kan en zal de regering nemen om de burgers nog meer 
en beter bewust te maken van hun online veiligheid?

De heer Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) herhaalt 
zijn waardering voor een aantal initiatieven uit het beleid, 
zoals de opvolgingstool voor het regeringsbeleid, de 
vermindering van het aantal websites en het clusteren 
van de veiligheidsbevoegdheden bij de minister van 
Veiligheid en Binnenlandse Zaken.

Met betrekking tot de aangekondigde afslanking van 
de FOD Kanselarij zou de spreker willen vernemen of 
de reorganisatie inhoudt dat alle taken die niet expliciet 
in de beleidsnota worden vernoemd, overgeheveld 
zullen worden naar de FOD Beleid en Ondersteuning 
(FOD BOSA). In de beleidsnota wordt gesteld dat de 
eerste begrotingseffecten vanaf 2026 zichtbaar zouden 
worden. Heeft de betrokken passage enkel betrekking 
op de aangekondigde besparing met 1,8 % of worden 
er extra besparingen verwacht van de FOD Kanselarij?

Daarnaast vraagt de spreker verduidelijking over 
de geplande overdracht van het CCB aan de minister 
van Veiligheid en Binnenlandse Zaken. Zal het louter 
gaan over een wijziging op het niveau van de titulatuur 
van de betrokken ministers, dan wel over een fysieke 
en organisatorische integratie van het CCB binnen de 
diensten van de FOD Binnenlandse Zaken?

De heer Éric Thiébaut (PS) brengt in herinnering 
dat in het kader van de beleidsverklaring van de eerste 
minister al uitvoerig werd gedebatteerd over diens visie 
op de rol van de FOD Kanselarij. Het lid merkt op dat 
de FOD Kanselarij naast zijn coördinerende rol ook 
andere belangrijke bevoegdheden heeft, zoals over-
heidsopdrachten, cyberveiligheid, zetelbeleid en de 
voorbereiding van grote evenementen – denken we maar 
aan de tweehonderdste verjaardag van het Koninkrijk 
en de bevordering van het imago van het land.

De FOD zal een tool ontwikkelen die de hervormin-
gen van alle ministers periodiek opvolgt. Hoe zal dat 
inhoudelijk worden aangepakt en wat met het tijdpad 
en de communicatie aan de Kamer?

De FOD Kanselarij zal worden gerationaliseerd en 
zich toespitsen op zijn ondersteunende rol. Er zal ook 
een lineaire besparing van 1,8 % op worden toegepast. 
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abandonnées et par quels SPF seront-elles reprises? 
Quelles pistes sont envisagées pour atteindre les éco-
nomies en 2025? En lien avec les économies et vu le 
rôle de coordination du premier ministre, le membre 
demande un état des lieux des réductions prévues pour 
les moyens des cabinets dans le budget 2025.

En ce qui concerne la plateforme de stratégie de 
sécurité nationale, l’orateur demande des précisions sur 
les opérations communes envisagées, le type d’infor-
mations partagées et les départements concernés. Le 
membre souhaite également obtenir des précisions sur 
le calendrier de l’intégration des services de sécurité, 
dont le CCB, sous la tutelle du SPF Intérieur, ainsi que 
sur les conditions pour le personnel et sur le transfert 
budgétaire prévu.

Concernant le bicentenaire, le député constate que 
le gouvernement prévoit d’importantes coupes dans les 
projets de prestige prévus en vue de moderniser plusieurs 
musées fédéraux sur le plateau du Cinquantenaire en 
collaboration avec l’UE. Quel sera, in fine, le budget qui 
sera consacré à ce masterplan en 2025? Quels seront 
les événements prévus le 21 juillet, tels que le concert 
au Cinquantenaire ou les festivités au Parc royal?

L’objectif de développer une identité reconnaissable 
pour toutes les institutions fédérales, notamment via une 
centralisation de l’information, une identité visuelle et 
des sites web, est une intention louable. Quels moyens 
y seront consacrés?

En matière de politique de siège, le premier ministre 
évalue, en collaboration avec les entités fédérées, les 
investissements soutenant le tissu économique national 
et régional. Il est dès lors ironique que le gouvernement 
prévoie des coupes dans Beliris, le fonds de soutien au 
rôle de capital pour Bruxelles. L’intervenant demande 
des éclaircissements sur les intentions du premier 
ministre dans ce domaine ainsi que sur l’effort diplo-
matique important annoncé pour maintenir le NATO 
Communications and Information Agency (NCIA) de 
l’OTAN sur le territoire belge.

Enfin, le membre regrette à nouveau l’absence de la 
thématique des marchés publics dans la note. Il insiste 
sur la nécessité de faciliter l’accès des PME belges à 
ces marchés. Quelle sera la place réservée aux normes 
sociales, environnementales et aux critères de durabi-
lité? Quelles mesures seront prises pour protéger les 
secteurs industriels et économiques, notamment face 
aux fournisseurs ou sous-traitants non européens?

Van welke taken zal afstand worden gedaan en door 
welke FOD’s zullen ze worden overgenomen? Hoe denkt 
men die besparingen in 2025 te realiseren? In verband 
met de besparingen en gezien de coördinerende rol 
van de premier vraagt het lid om een stand van zaken 
van de geplande bezuinigingen op de middelen voor de 
kabinetten in de begroting voor 2025.

Met betrekking tot het platform voor de nationale vei-
ligheidsstrategie vraagt de spreker meer details over de 
geplande gezamenlijke operaties, het soort informatie 
dat wordt uitgewisseld en de betrokken departementen. 
Het lid wenst ook meer details te krijgen over het tijdpad 
voor de integratie van de veiligheidsdiensten, waaronder 
het CCB, binnen de FOD Binnenlandse Zaken, alsook 
over de voorwaarden voor het personeel en de geplande 
budgetoverdracht.

Met betrekking tot de tweehonderdste verjaardag van 
België merkt het lid op dat de regering van plan is flink 
te besparen op geplande prestigeprojecten die tot doel 
hebben verschillende federale musea in het Jubelpark te 
moderniseren in samenwerking met de EU. Welk budget 
zal uiteindelijk worden toegewezen aan dat masterplan 
in 2025? Quid met de op 21 juli geplande concerten, 
zoals het concert in het Jubelpark of de festiviteiten in 
het Warandepark?

Het ontwikkelen van een herkenbare identiteit voor alle 
federale instellingen, meer bepaald via het centraliseren 
van informatie, een visuele identiteit en websites, is een 
lovenswaardig voornemen. Welke middelen worden 
daarvoor uitgetrokken?

Aangaande het zetelbeleid evalueert de minister 
in samenwerking met de deelstaten de investeringen 
ter ondersteuning van het nationale en gewestelijke 
economisch weefsel. Het is dan ook ironisch dat de 
regering van plan is om te snoeien in Beliris, het fonds 
ter ondersteuning van de hoofdstedelijke functie van 
Brussel. De spreker vraagt meer duidelijkheid over de 
intenties van de eerste minister ter zake en over de grote 
diplomatieke inspanning die is aangekondigd om het 
NATO Communications and Information Agency (NCIA) 
op het Belgische grondgebied te houden.

Tot slot betreurt het lid andermaal dat het thema van de 
overheidsopdrachten niet aan bod komt in de beleidsnota. 
Hij beklemtoont de noodzaak om de Belgische kmo’s 
makkelijker toegang te geven tot overheidsopdrachten. 
Welke plaats zal daarin weggelegd zijn voor sociale en 
milieunormen en voor duurzaamheidscriteria? Welke 
maatregelen zullen worden genomen om de industriële 
en economische sectoren te beschermen, met name 
tegen niet-Europese leveranciers of onderaannemers?
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M. Dieter Keuten (VB) fait observer que plusieurs 
cyberattaques ont eu lieu au cours du mois dernier, 
notamment contre les portails des services publics wal-
lons, qui ont été temporairement rendus inaccessibles. 
Bien que le premier ministre ait précédemment annoncé 
que le CCB se verrait confier un rôle de coordination 
renforcé, aucun résultat concret n’est encore visible 
à ce jour. Qui porte la responsabilité de ces attaques 
criminelles persistantes? L’intervenant craint que les 
autorités attendent que des institutions internationales, 
des services de santé ou des infrastructures énergétiques 
soient pris pour cibles pour intervenir avec fermeté. Il 
appelle dès lors à la mise en place d’un véritable méca-
nisme de dissuasion. Quelles mesures de sécurité sup-
plémentaires sont envisagées et quels enseignements 
sont tirés des incidents récents? Qui traque activement 
les auteurs en vue de les sanctionner? À qui incombe 
la responsabilité finale: au CCB, à la Federal Computer 
Crime Unit ou au Cyber Command? Et quel ministre est 
en première ligne?

B. Réponses du premier ministre

Le premier ministre commence par aborder la question 
de la cybersécurité. Dans le cadre de la nouvelle loi en la 
matière1, le CCB élabore la Stratégie de cybersécurité 3.0, 
destinée à mieux détecter les vulnérabilités et les menaces 
en ligne et à émettre des alertes rapides et ciblées. En 
collaboration avec des fournisseurs d’accès à internet, 
de nouvelles méthodes seront également développées 
afin d’accélérer l’identification des cyberattaques.

— CCB

Le premier ministre confirme l’intention du gouverne-
ment de rattacher le CCB au SPF Intérieur. Si l’on plaide 
pour une rationalisation de l’architecture de sécurité, 
il faut faire preuve de cohérence et regrouper les ser-
vices concernés sous la tutelle d’un seul ministre. Cette 
compétence sera prochainement transférée au ministre 
de la Sécurité et de l’Intérieur, qui pourra examiner la 
question soulevée par M. Ducarme sur l’opportunité 
d’une restructuration de l’architecture de sécurité. Par 
ailleurs, le Comité de Coordination du Renseignement 
et de la Sécurité (CCRS) constitue un mécanisme de 
coopération unique.

Par rapport à d’autres États membres de l’Union 
européenne, le CCB continue de se distinguer par ses 
performances, même si des efforts supplémentaires 
restent à fournir. En témoignent les récents incidents du 
3 avril, où le CCB a averti les propriétaires de systèmes 
informatiques vulnérables.

1 Loi du 26 avril 2024 établissant un cadre pour la cybersécurité 
des réseaux et des systèmes d’information d’intérêt général pour 
la sécurité publique.

De heer Dieter Keuten (VB) merkt op dat er sinds 
een maand verschillende cyberaanvallen hebben plaats-
gevonden, onder meer op overheidswebsites van de 
Waalse overheid, die tijdelijk ontoegankelijk waren. 
Hoewel de eerste minister eerder aankondigde dat het 
CCB een grotere coördinerende rol zou krijgen, zijn er 
nog geen concrete resultaten zichtbaar. Wie draagt de 
verantwoordelijkheid voor de aanhoudende criminele 
aanvallen? De spreker vreest dat men pas doortastend 
zal optreden als internationale instellingen, medische 
diensten of energievoorzieningen worden aangevallen. 
Hij roept op tot het instellen van een echt afschrikkings-
mechanisme. Welke bijkomende veiligheidsmaatregelen 
worden er genomen en welke lessen worden er getrokken 
uit de incidenten? Wie spoort de daders actief op om 
hen te bestraffen? Wie heeft de eindverantwoordelijk-
heid: het CCB, de Federal Computer Crime Unit of het 
Cyber Commando? Welke minister neemt het voortouw?

B. Antwoorden van de eerste minister

De eerste minister gaat ten eerste in op de cybervei-
ligheid. In het kader van de nieuwe wet inzake cybervei-
ligheid1 werkt het CCB aan de Cybersecurity Strategie 
3.0 om online kwetsbaarheden en dreigingen beter te 
detecteren en snelle en gerichte waarschuwingen uit 
te sturen. In samenwerking met internetproviders zul-
len tevens nieuwe methoden worden ontwikkeld om 
cyberaanvallen sneller te identificeren.

— CCB

De eerste minister bevestigt dat het de bedoeling is het 
CCB onder te brengen bij de FOD Binnenlandse Zaken. 
Wie pleit voor een rationalisering van de veiligheidsar-
chitectuur, moet ook consequent zijn en de diensten 
onder één minister groeperen. De bevoegdheid zal op 
korte termijn worden overgedragen aan de minister van 
Veiligheid en Binnenlandse Zaken, die zich zal kunnen 
buigen over de vraag van de heer Ducarme of een her-
structurering van de veiligheidsarchitectuur zich opdringt. 
Overigens is het Coördinatiecomité voor Inlichtingen en 
Veiligheid (CCIV) een uniek samenwerkingsmechanisme.

In vergelijking met andere EU-lidstaten blijft het CCB 
een van de beste leerlingen van de klas, al zullen bijko-
mende inspanningen nodig blijven. Zo heeft het CCB 
bij de recente incidenten op 3 april de eigenaars van 
kwetsbare informaticasystemen verwittigd.

1 Wet van 26 april 2024 tot vaststelling van een kader voor de 
cyberbeveiliging van netwerk- en informatiesystemen van algemeen 
belang voor de openbare veiligheid.
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L’économie de 1,8 % sera également appliquée au 
CCB, qui disposera toutefois, le cas échéant, des moyens 
nécessaires pour l’élaboration d’une nouvelle stratégie 
à l’horizon 2027-2030.

— Bicentenaire de la Belgique et cinquantenaire du 
fédéralisme

Concernant le bicentenaire de la Belgique en 2030, le 
premier ministre rappelle que cet événement reste encore 
relativement lointain. Par conséquent, aucune décision 
n’a encore été arrêtée à ce jour, ni aucune démarche 
engagée depuis l’examen de l’exposé d’orientation poli-
tique il y a quatre semaines. Il n’est pas encore établi si 
les autorités locales seront associées aux célébrations 
ni quels moyens leur seront alloués. Le premier ministre 
assure néanmoins que toutes les mesures nécessaires 
seront prises pour marquer à la fois le bicentenaire de 
la Belgique et le cinquantenaire du fédéralisme.

En réponse à la question orale posée par Mme Pas 
à ce sujet, il est indiqué qu’aucune dépense n’a encore 
été engagée, mais que sa cellule stratégique prépare 
actuellement une note de vision qui comprendra notam-
ment des estimations budgétaires. Aucun ajustement 
majeur n’est envisagé pour l’instant, les réflexions sur 
les célébrations étant encore purement conceptuelles 
et les préparatifs effectifs n’ayant pas encore été amor-
cés. Aucun crédit n’a été inscrit au budget cette année 
pour la célébration du bicentenaire de la Belgique et du 
cinquantenaire du fédéralisme, et aucune projection bud-
gétaire n’est encore disponible pour les années à venir.

Les commémorations sont l’occasion d’accorder une 
attention équilibrée aux différents volets de l’histoire 
de la Flandre, de la Wallonie, de Bruxelles et de la 
Belgique. Cette histoire comprend indéniablement aussi 
des épisodes de tensions communautaires. Il s’agira 
donc d’aborder cette commémoration non seulement de 
manière festive, mais aussi dans un esprit de réflexion. 
On veillera donc, dans ce cadre, à assurer la reconnais-
sance de différents volets du passé, y compris les points 
sensibles et les tensions qui ont contribué à façonner la 
construction belge. Commémorer notre passé ne signifie 
en effet pas le glorifier, mais, au contraire, reconnaître 
sa complexité, ses mérites et ses lacunes. C’est dans 
cet esprit que les commémorations seront préparées, 
en respectant les histoires et les diverses sensibilités 
qui caractérisent la Belgique et ses entités fédérées.

Ce projet sera placé sous la supervision du premier 
ministre. À ce stade, aucun autre membre du gouverne-
ment n’y est associé et, à ce jour, la collaboration avec 
les entités fédérées n’a pas encore été concrétisée et 
aucune autre information ne peut être fournie à ce sujet. 

De besparing van 1,8 % zal eveneens worden toege-
past op het CCB, al zal het centrum desgevallend wel 
de nodige middelen krijgen om een nieuwe strategie uit 
te werken voor de periode 2027-2030.

— Tweehonderdste verjaardag van België en vijftigste 
verjaardag van het federalisme

Met betrekking tot de tweehonderdste verjaardag van 
België in 2030 stelt de eerste minister dat dit nog relatief 
ver in de toekomst ligt. Bijgevolg zijn de intenties op dit 
stuk op dit moment nog niet vastgelegd en werden er 
geen stappen gezet sinds de bespreking van de be-
leidsverklaring van vier weken geleden. Het is nog niet 
duidelijk of lokale besturen betrokken zullen worden of 
welke middelen er worden uitgetrokken. De eerste minister 
verzekert evenwel dat het nodige gedaan zal worden 
om zowel de tweehonderdste verjaardag van België als 
de vijftigste verjaardag van het federalisme te vieren.

In antwoord op de toegevoegde mondelinge vraag 
van mevrouw Pas over dit onderwerp wordt meegedeeld 
dat er op dit moment nog geen uitgaven werden gedaan 
in dit kader, maar dat zijn strategische beleidscel werkt 
aan een visienota die onder meer budgettaire inschat-
tingen zal bevatten. Er kunnen nog geen inhoudelijke 
bijsturingen gebeuren aangezien er nog maar slechts 
conceptueel werd nagedacht over de vieringen en er nog 
geen concrete voorbereidingen werden getroffen. Er zijn 
dit jaar geen middelen uit de begroting voorzien voor de 
viering van de tweehonderdste verjaardag van België 
en de vijftigste verjaardag van het federalisme. Er is nog 
geen prognose beschikbaar voor de komende jaren.

De herdenkingen bieden de gelegenheid om op een 
evenwichtige manier stil te staan bij de veelzijdige ge-
schiedenis van Vlaanderen, Wallonië, Brussel en België. 
Die geschiedenis omvat ontegensprekelijk ook episodes 
van communautaire spanningen. Het is de bedoeling 
om deze herdenking daarom niet enkel feestelijk, maar 
ook reflectief te benaderen. Daarbij zal ruimte worden 
gemaakt om diverse facetten van het verleden te erken-
nen, inclusief de pijnpunten en spanningen die mee de 
Belgische constructie hebben gevormd. Het herdenken 
van ons verleden betekent immers niet het verheerlijken 
ervan, maar net het erkennen van zijn complexiteit, zijn 
verdiensten én zijn tekortkomingen. In die geest zal 
de voorbereiding van de herdenkingen gebeuren met 
respect voor de uiteenlopende geschiedenissen en ge-
voeligheden die België en haar deelstaten kenmerken.

Het project valt onder het toezicht van de eerste 
minister. Voorlopig zijn er geen andere regeringsleden 
betrokken. Op heden werd de samenwerking met de 
deelstaten nog niet vormgegeven en kan daar nog geen 
extra informatie over gegeven worden. De eerste minister 
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Le premier ministre prendra les contacts nécessaires 
avec tous les partenaires, y compris avec les entités 
fédérées, afin d’examiner comment cette collaboration 
pourra prendre forme. Il va sans dire que les entités 
fédérées ont un rôle pertinent à jouer dans ce projet.

En ce qui concerne l’ASBL Horizon 50 – 200, le pre-
mier ministre précise qu’elle a seulement été chargée 
de la rénovation du site du parc du Cinquantenaire. 
Conformément à l’accord de gouvernement, l’oppor-
tunité de maintenir l’ASBL Horizon 50 – 200 sera exa-
minée. En effet, des questions se posent quant à son 
fonctionnement. Son évaluation doit encore avoir lieu, 
mais le premier ministre rassure d’ores et déjà tout le 
monde en indiquant que la rénovation du site du parc 
du Cinquantenaire ne sera pas abandonnée. Malgré les 
économies prévues, un budget de 160 millions d’euros y 
sera alloué. L’opportunité de poursuivre la collaboration 
avec cette ASBL sera examinée.

En réponse à la question orale jointe posée par 
Mme Pas à ce sujet, il est précisé que l’ASBL Horizon 50 
– 200 n’a pas été créée pour organiser les festivités du 
bicentenaire de la Belgique, mais bien pour revitaliser 
le parc du Cinquantenaire d’ici 2030. Elle a été chargée, 
en 2023, de contribuer à l’organisation des festivités du 
bicentenaire, mais n’a en aucun cas été mandatée pour 
coordonner ces festivités. Cela ressort également des 
statuts de cette ASBL.

Jusqu’à présent, le SPF Chancellerie du Premier 
Ministre n’a eu aucun contact avec cette ASBL et elle 
n’a reçu aucune information à propos de son fonction-
nement. La cellule stratégique du premier ministre délé-
guera prochainement un représentant auprès de cette 
ASBL conformément aux statuts de cette dernière. Ce 
représentant participera normalement pour la première 
fois à une assemblée générale le 2 juin 2025. Une ren-
contre informelle a déjà eu lieu le 29 avril 2025 pour faire 
connaissance, de sorte que la cellule stratégique dispose 
déjà d’une certaine connaissance du fonctionnement 
et du passé de cette ASBL. Les informations relatives 
aux membres de cette dernière et à l’association qui en 
découle pour les autorités fédérales figurent dans les 
annexes du Moniteur belge, où les statuts ont été publiés.

La cellule stratégique du premier ministre analyse 
actuellement la question de savoir comment la commémo-
ration pourra être organisée et elle examine également, 
dans ce cadre, le rôle limité que pourrait jouer cette 
ASBL à cet égard. L’opportunité de l’existence de cette 
ASBL et son rôle éventuel à l’avenir seront déterminés 
à la lumière de cette analyse.

zal de nodige contacten leggen met alle partners, met 
inbegrip van de deelstaten, om na te gaan op welke wijze 
deze samenwerking gestalte kan krijgen. Het spreekt 
voor zich dat de deelstaten een pertinente rol dienen te 
spelen in het project.

Met betrekking tot de vzw Horizon 50 – 200 verduide-
lijkt de eerste minister dat die vzw enkel belast werd met 
de renovatie van de Jubelparksite. Overeenkomstig het 
regeerakkoord zal de opportuniteit om de vzw Horizon 
50 – 200 te behouden worden geverifieerd. Er worden 
immers vraagtekens geplaatst bij de werking van die 
vzw. De evaluatie moet nog worden uitgevoerd, maar de 
eerste minister stelt eenieder alvast gerust dat de reno-
vatie van de Jubelparksite niet zal worden opgegeven. 
Ondanks de geplande besparingen zou er nog steeds 
een budget van 160 miljoen euro worden uitgetrokken. 
Er zal worden geëvalueerd of de samenwerking met de 
vzw wordt voortgezet.

In antwoord op de toegevoegde mondelinge vraag 
van mevrouw Pas over dit onderwerp wordt verduidelijkt 
dat de vzw Horizon 50 – 200 niet werd opgericht om de 
festiviteiten rond het tweehonderdjarig bestaan van België 
te organiseren, maar om het Jubelpark te revitaliseren 
tegen 2030. Deze vzw kreeg in 2023 de opdracht om 
bij te dragen aan de organisatie van de festiviteiten van 
het tweehonderdjarig bestaan, maar is in geen geval 
gemandateerd om de festiviteiten te coördineren. Dat 
blijkt ook uit de statuten van de vzw.

Tot nu toe heeft de FOD Kanselarij van de Eerste 
Minister geen contact gehad met de vzw en heeft ze 
geen informatie ontvangen over haar werking. De be-
leidscel van de eerste minister zal binnenkort wel een 
vertegenwoordiger hebben afgevaardigd bij de vzw, 
conform de statuten van die laatste. Die vertegenwoor-
diger zal normaliter voor het eerst deelnemen aan een 
algemene vergadering op 2 juni 2025. Er vond reeds een 
informele ontmoeting plaats op 29 april 2025 om kennis 
te maken, zodat de beleidscel enigszins op de hoogte is 
van de werking en het verleden van de vzw. Informatie 
over de leden van de vzw en de daaruit voortvloeiende 
betrokkenheid van de federale overheid, is vervat in de 
bijlagen bij het Belgisch Staatsblad, waar de statuten 
werden gepubliceerd.

De beleidscel van de eerste minister analyseert mo-
menteel hoe de herdenking kan worden vormgegeven 
en bekijkt in dat kader eveneens de eventuele voorziene 
beperkte rol van de vzw daarin. Afhankelijk van die 
analyse zal de opportuniteit van het bestaan van de 
vzw, dan wel de toekomstige rol ervan, bepaald worden.
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Les plans relatifs au site du parc du Cinquantenaire 
ont déjà été modifiés. En effet, la notification budgétaire 
du 14 février 2025 indique que le budget consacré aux 
projets de rénovation du parc du Cinquantenaire sera 
réorienté en fonction des dépenses nécessaires pour 
garantir l’accessibilité et la sécurité du site. Cette réo-
rientation entraînera une réduction de 90 millions d’euros 
par rapport au budget prévu initialement. Un nouvel état 
des lieux sera dressé pour la confection du budget 2026.

La question de la poursuite éventuelle des partenariats 
avec Beliris, la Régie des Bâtiments et la Loterie Nationale 
sera examinée au cours de l’évaluation globale du projet.

En ce qui concerne la possibilité que les entités fédé-
rées soient associées au fonctionnement de l’ASBL 
Horizon 50 – 200, l’intervenant indique que la colla-
boration avec les entités fédérées dans le cadre de 
la commémoration n’a pas encore été concrétisée et 
qu’aucune information complémentaire ne peut donc 
être donnée à ce sujet. Le premier ministre prendra 
les contacts nécessaires avec tous les partenaires, 
y compris avec les entités fédérées, pour déterminer 
comment cette collaboration pourra se concrétiser. Il 
va de soi que les entités fédérées ont un rôle pertinent 
à jouer dans ce projet. En ce qui concerne le rôle que 
les entités fédérées pourraient jouer au sein de l’ASBL 
en vue de la commémoration, le premier ministre pense 
que les entités fédérées émettront ce souhait si l’ASBL 
poursuit ses activités. Le cas échéant, cette demande 
pourra être étudiée à titre de piste valable.

— Mise en œuvre de l’accord de gouvernement

L’outil qui permettra d’assurer le suivi périodique 
des réformes de tous les ministres est encore en cours 
d’élaboration. Un expert a expliqué au SPF Chancellerie 
comment ce système est utilisé dans certaines villes. Le 
service d’étude du SPF devra élaborer une proposition 
avant que le premier ministre puisse donner des réponses 
concrètes à propos d’une éventuelle communication 
périodique au Parlement. Le premier ministre s’étonne 
d’ailleurs qu’un tel instrument de suivi n’existe pas encore 
au niveau fédéral, alors que de nombreux bourgmestres 
utilisent déjà un outil similaire au niveau local.

— Le SPF Chancellerie, un service d’appui au premier 
ministre

Le premier ministre confirme que l’objectif est de réali-
ser une économie annuelle de 1,8 % au SPF Chancellerie 
et qu’un plan d’économies sera proposé. Par ailleurs, le 
même effort d’économie est demandé à presque tous les 
départements. Le gouvernement a lui-même réalisé une 

De plannen voor de Jubelparksite werden reeds bijge-
stuurd. Zo werd in de begrotingsnotificatie van 14 februari 
2025 vermeld dat het budget voor de renovatieprojecten 
in het Jubelpark geheroriënteerd wordt op basis van 
de noodzakelijke uitgaven om de toegankelijkheid en 
veiligheid op de site te garanderen. De heroriëntering 
brengt een vermindering van 90 miljoen euro met zich 
mee ten aanzien van wat eerder voorzien was. Voor de 
begrotingsopmaak van 2026 zal er een nieuwe stand 
van zaken worden opgemaakt.

Het al dan niet blijven voortbestaan van de samenwer-
kingsverbanden met Beliris, de Regie der Gebouwen en 
de Nationale Loterij wordt meegenomen in de globale 
evaluatie van het project.

Aangaande de eventuele inspraak van de deelstaten 
in de vzw Horizon 50 – 200, werd de samenwerking met 
de deelstaten in het kader van de herdenking nog niet 
vormgegeven en kan daar nog geen extra informatie 
over gegeven worden. De eerste minister zal de nodige 
contacten leggen met alle partners – dus ook met de 
deelstaten – om na te gaan op welke wijze deze sa-
menwerking gestalte kan krijgen. Het spreekt voor zich 
dat de deelstaten een pertinente rol dienen te spelen 
in het project. Wat de rol van de deelstaten betreft in 
de vzw met betrekking tot de herdenking kan de eerste 
minister zich wel inbeelden dat dit een wens is die zij op 
tafel zullen leggen indien de werking van de vzw wordt 
voortgezet. Dat kan desgevallend bestudeerd worden 
als een valabele optie.

— Uitvoering van het regeerakkoord

De tool voor de periodieke opvolging van de hervor-
mingen van alle ministers is nog in ontwikkeling. Een 
expert heeft aan de FOD Kanselarij toegelicht hoe dit 
systeem in bepaalde steden gehanteerd wordt. De stu-
diedienst van de FOD moet eerst een voorstel uitwerken 
voordat de eerste minister concrete antwoorden kan 
geven inzake een eventuele periodieke communicatie 
aan het Parlement. Overigens verbaast het de eerste 
minister dat er op federaal niveau nog geen dergelijk 
opvolgingsinstrument bestaat, terwijl veel burgemeesters 
er op lokaal niveau reeds mee werken.

— De FOD Kanselarij als ondersteunende dienst 
voor de eerste minister

De eerste minister bevestigt dat er een jaarlijkse bespa-
ring van 1,8 % wordt nagestreefd voor de FOD Kanselarij 
en dat er een besparingsplan zal worden voorgesteld. 
Overigens wordt dezelfde besparingsinspanning ge-
vraagd van nagenoeg alle departementen. De regering 
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économie de 30 % en limitant le nombre de membres 
du gouvernement et en économisant 14 % dans chaque 
cellule stratégique.

— Un portail uniforme

Le premier ministre précise que le site Internet bel-
gium.be ne sera pas encore en ligne en mai, mais 
qu’une premier résultat est attendu ce mois-ci en termes 
d’accessibilité. Mme Pas a montré à quel point le site 
Internet actuel est inaccessible.

Le regroupement des sites Internet de l’administration 
fédérale sur une seule plateforme avec un logo uniforme 
sera toutefois un travail de longue haleine. Fort de son 
expérience de gestion de la ville d’Anvers, le premier 
ministre n’ignore pas que ce type de projet se heurte 
souvent à une résistance venue d’en bas. Par ailleurs, 
le site Internet www.leroirepond .be ne relève pas de 
ses compétences.

— Réseau électrique

À la suite de la gigantesque panne d’électricité qui 
a récemment touché l’Espagne, le premier ministre a 
discuté de la résilience du réseau électrique avec le 
président français lors de leur rencontre du 29 avril 
2025. Ils sont arrivés à la conclusion que le réseau 
devait être renforcé. Le président français se réjouit de 
la relance du nucléaire dans notre pays et de l’intention 
de la Belgique de coopérer avec la France pour mettre 
en place un marché européen commun de l’énergie. Ce 
marché se traduira également par une sécurité accrue.

— Renforcer l’attractivité économique de la Belgique 
à l’étranger par le biais d’une campagne de promotion 
de l’image de marque

Le premier ministre répète qu’il a indiqué, lors de la 
discussion sur l’exposé d’orientation politique qu’il n’y 
avait pas encore de plan définitif. L’objectif est d’insister 
sur le caractère stable de la Belgique comme place 
d’investissement. Le premier ministre a suggéré au 
SPF Chancellerie l’idée qui sous-tend la campagne et 
qui peut se résumer ainsi: “Belgium is open for busi-
ness.” Il souligne que la collaboration avec les Régions 
est indispensable dans la mesure où celles-ci exercent 
la plupart des compétences en la matière.

— Politique de siège

S’agissant de l’amélioration de la réputation de 
Bruxelles, le premier ministre souligne que la forma-
tion d’un gouvernement bruxellois est une priorité. À 
l’étranger, on lui demande en effet souvent ce qu’il en 

heeft zelf een besparing van 30 % gerealiseerd door het 
aantal regeringsleden te beperken en daarnaast in elke 
strategische beleidscel 14 % te besparen.

— Een uniform portaal

De eerste minister verduidelijkt dat de website bel-
gium.be in mei nog niet online zal zijn, maar dat er in 
die maand een eerste resultaat wordt verwacht inzake 
de toegankelijkheid. Mevrouw Pas illustreerde hoe on-
toegankelijk de huidige website is.

De bundeling van de websites van de federale overheid 
op één platform met één uniform logo zal echter een werk 
van langere adem zijn. Uit zijn bestuurservaring in de 
Stad Antwerpen weet de eerste minister immers dat er 
vaak weerstand van onderuit is tegen dergelijke projecten. 
Overigens valt de website www.vraaghetaandekoning 
.be niet onder de bevoegdheid van de eerste minister.

— Elektriciteitsnetwerk

De eerste minister heeft, naar aanleiding van de recente 
grootschalige stroomuitval in Spanje, de weerbaarheid 
van het elektriciteitsnetwerk besproken met de president 
van Frankrijk tijdens hun ontmoeting op 29 april 2025. Zij 
kwamen tot de conclusie dat het netwerk versterkt moet 
worden. De president van Frankrijk is tevreden over de 
nucleaire heropleving in België en over het voornemen 
van België om samen te werken met Frankrijk om een 
gemeenschappelijke Europese energiemarkt tot stand 
te brengen. Een dergelijke gemeenschappelijke ener-
giemarkt moet ook leiden tot meer veiligheid.

— De economische aantrekkelijkheid van België in 
het buitenland verhogen via een brandingcampagne

De eerste minister herhaalt dat hij bij de bespreking 
van de beleidsverklaring heeft aangegeven dat er nog 
geen definitief plan was. Het is de bedoeling om te bena-
drukken dat België een stabiele plek is om te investeren. 
De eerste minister heeft aan de FOD Kanselarij het idee 
achter de campagne aangereikt, dat valt samen te vatten 
met de boodschap: “Belgium is open for business.” Hij 
benadrukt dat samenwerking met de gewesten nood-
zakelijk is, aangezien zij ter zake over het gros van de 
bevoegdheden beschikken.

— Zetelbeleid

Wat betreft de verbetering van de reputatie van Brussel 
onderstreept de eerste minister dat de vorming van een 
Brusselse regering prioritair is. In het buitenland krijgt 
hij immers vaak vragen over de situatie in Brussel, dat 
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est à Bruxelles, laquelle est également la capitale de 
l’Europe. Dès qu’un gouvernement sera formé, le premier 
ministre se dit disposé à examiner avec le futur ministre-
président comment améliorer l’attractivité de la capitale.

Pour les questions relatives aux sièges de l’OTAN, 
le premier ministre renvoie au ministre de la Défense 
compétent. Le premier ministre a d’ores et déjà annoncé 
au ministre des Affaires étrangères américain, à la 
satisfaction de celui-ci, que les moyens nécessaires 
avaient été débloqués et que les autorisations requises 
seraient fournies.

C. Répliques et réponses complémentaires

Mme Barbara Pas (VB) lit dans le projet de rapport 
de la discussion sur l’exposé d’orientation politique que 
la modernisation de belgium.be devrait être finalisée 
en 2025.

M. Ortwin Depoortere, président, rappelle que le 
délai fixé pour formuler des observations concernant le 
rapport n’est pas encore arrivé à expiration.

Mme Barbara Pas (VB) estime que le premier ministre 
ne doit pas s’étonner des nombreuses questions posées 
au sujet du bicentenaire de la Belgique et de la collabo-
ration avec l’ASBL Horizon 50 – 200 dès lors que la note 
de politique générale ne contient ni calendrier, ni budget.

M. Denis Ducarme (MR) reconnaît que l’absence 
de gouvernement à Bruxelles nuit à l’image du pays. 
Il demande en outre ce que représente concrètement 
l’économie de 1,8 % réalisée au SPF Chancellerie.

En ce qui concerne la nécessité de rationaliser l’archi-
tecture de sécurité, l’intervenant fait observer que les 
départements d’autorité sont exemptés de mesures 
d’économie. Le CCB doit néanmoins appliquer l’économie 
linéaire de 1,8 %. Est-ce à dire que le CCB n’est pas 
considéré comme un élément essentiel de la sécurité? 
L’intervenant souligne que les cybermenaces et la cyber-
guerre doivent être traitées en priorité et préconise une 
concertation avec le ministre de la Défense.

M. Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) déduit des ré-
ponses du ministre que le transfert du CCB concerne 
principalement un changement dans le portefeuille des 
ministres concernés. Étant donné qu’un transfert de la 
Police des Chemins de Fer serait également envisagé, 
l’intervenant estime que l’architecture de sécurité doit 
être évaluée afin d’éviter une fragmentation au sein des 
compétences du ministre de la Sécurité et de l’Intérieur. 
En outre, l’intervenant rappellera au premier ministre sa 

immers ook de hoofdstad van Europa is. Zodra er een 
regering is, is de eerste minister bereid om met de 
toekomstige minister-president te bekijken hoe de aan-
trekkelijkheid van de hoofdstad kan worden verbeterd.

Voor de vragen over afdelingen van de NAVO ver-
wijst de eerste minister naar de bevoegde minister van 
Defensie. De eerste minister heeft aan de Amerikaanse 
minister van Buitenlandse Zaken, tot diens tevreden-
heid, verzekerd dat de noodzakelijke middelen werden 
uitgetrokken en dat de nodige vergunningen zullen 
worden verschaft.

C. Replieken en bijkomende antwoorden

Mevrouw Barbara Pas (VB) leest in het ontwerpver-
slag van de bespreking van de beleidsverklaring dat 
de modernisering van belgium.be rond zou moeten 
zijn in 2025.

De heer Ortwin Depoortere, voorzitter, benadrukt dat 
de termijn voor het formuleren van opmerkingen over 
het verslag nog niet verstreken is.

Mevrouw Barbara Pas (VB) meent dat de eerste 
minister niet verbaasd hoeft te zijn over de vele vragen 
over de tweehonderdste verjaardag van België en de 
samenwerking met de vzw Horizon 50 – 200. De be-
leidsnota bevat immers geen tijdpaden of budgetten.

De heer Denis Ducarme (MR) erkent dat de afwezig-
heid van een regering in Brussel het imago van het land 
schaadt. Daarnaast vraagt hij verduidelijking over wat 
de besparing van 1,8 % op de FOD Kanselarij concreet 
inhoudt.

Inzake de noodzaak tot rationalisering in de veiligheids-
architectuur wijst de spreker erop dat de gezagsdeparte-
menten zijn vrijgesteld van de besparingen. Toch moet 
het CCB de lineaire besparing van 1,8 % doorvoeren. 
Wordt het CCB dan niet beschouwd als een essentieel 
onderdeel van de veiligheid? De spreker onderstreept 
dat cyberdreigingen en de cyberoorlog prioritair moeten 
worden aangepakt en pleit voor overleg met de minister 
van Defensie.

De heer Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) maakt uit 
de antwoorden van de minister op dat de overdracht 
van het CCB vooral een wijziging in de titulatuur van de 
betrokken ministers betreft. Aangezien er daarnaast ook 
een overheveling van de Spoorwegpolitie zou worden 
overwogen, meent de spreker dat de veiligheidsarchi-
tectuur geëvalueerd moet worden om versnippering bij 
de minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken te 
vermijden. Daarnaast zal de spreker de eerste minister 
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promesse de partager avec le Parlement les informations 
issues de l’outil de suivi encore à développer.

M. Éric Thiébaut (PS) estime qu’il est évident que les 
membres de la commission souhaitent obtenir des infor-
mations précises sur les économies de 1,8 % réalisées 
au SPF Chancellerie. Il regrette que le ministre renvoie 
régulièrement aux départements concernés, qui doivent 
formuler des propositions en la matière.

En ce qui concerne l’absence de nouveau gouverne-
ment dans la Région de Bruxelles-Capitale, l’intervenant 
précise que Bruxelles Ville est la capitale de la Belgique, 
et non la Région de Bruxelles-Capitale, et que des 
discussions sont donc possibles avec le bourgmestre 
de Bruxelles, qui accueille sur son territoire la plupart 
des événements.

M. Dieter Keuten (VB) confirme que la Belgique figure 
dans le top 3 du Global Cyber Security Index, tout en 
soulignant qu’elle n’arrive qu’à la 56e place de l’E-Go-
vernment Development Index, qui mesure le degré de 
développement numérique d’une administration. Par 
ailleurs, la nouvelle plateforme centrale MyGov.be a 
été hors service pendant deux jours le mois dernier. 
L’intervenant espère donc que la cybersécurité sera prise 
en compte dans ce domaine et attend avec impatience 
le transfert annoncé du CCB, ainsi que l’évaluation de 
la plateforme de la Stratégie de sécurité nationale.

Le premier ministre précise que les économies de 
1,8 % annoncées au SPF Chancellerie ne nécessitent 
pas de mesures spécifiques, mais que cet objectif sera 
atteint grâce à des départs naturels, une politique de 
recrutement adaptée, une sous-utilisation des crédits 
et une maîtrise générale des dépenses. Ce faisant, le 
budget sera raboté de 2,88 millions d’euros cette année.

III. — AVIS

La commission émet, par vote nominatif, par 
9 voix contre 5, un avis favorable sur la Section 02 
– SPF Chancellerie du Premier Ministre (partim: 
Chancellerie) du projet de loi contenant le Budget général 
des dépenses pour l’année budgétaire 2025.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van 
der Donckt;

MR: Catherine Delcourt, Victoria Vandeberg;

herinneren aan zijn belofte om de informatie van de te 
ontwikkelen opvolgingstool te delen met het Parlement.

De heer Éric Thiébaut (PS) meent dat het vanzelfspre-
kend is dat de commissieleden precieze informatie wensen 
over de besparingen van 1,8 % op de FOD Kanselarij. 
Hij betreurt dat de minister voor veel zaken verwijst naar 
de betrokken departementen die ter zake voorstellen 
moeten formuleren.

Met betrekking tot het ontbreken van een nieuwe rege-
ring in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest preciseert de 
spreker dat de Stad Brussel de hoofdstad is van België, 
niet het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, en dat er dan 
ook gesprekken mogelijk zijn met de burgemeester van 
Brussel, op wiens grondgebied de meeste evenementen 
plaatsvinden.

De heer Dieter Keuten (VB) bevestigt dat België in de 
top drie staat van de Global Cyber Security Index, maar 
wijst erop dat het land slechts op plaats 56 staat van de 
E-Government Development Index, die aangeeft in welke 
mate een overheid digitaal ontwikkeld is. Overigens was 
het nieuwe centrale platform MyGov.be vorige maand 
twee dagen buiten dienst. De spreker hoopt dan ook dat 
er op dit stuk rekening zal worden gehouden met cyber-
veiligheid en kijkt uit naar de aangekondigde overdracht 
van het CCB, alsook de evaluatie van en het platform 
voor de Nationale Veiligheidsstrategie.

De eerste minister verduidelijkt dat er voor de bespa-
ringen van 1,8 % op de FOD Kanselarij geen specifieke 
maatregelen nodig zijn, maar dat die doelstelling wordt 
bereikt via natuurlijke afvloeiingen, een aangepast aan-
wervingsbeleid, de onderbenutting van kredieten en een 
algemene uitgavenbeheersing. Op die manier zal het 
budget dit jaar met 2,88 miljoen euro worden verminderd.

III. — ADVIES

Met 9 tegen 5 stemmen brengt de commissie bij 
naamstemming een gunstig advies uit over Sectie 02 – 
FOD Kanselarij van de Eerste Minister (partim: Kanselarij) 
van het wetsontwerp houdende de Algemene uitgaven-
begroting voor het begrotingsjaar 2025.

De naamstemming is als volgt: 

Hebben voorgestemd:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van 
der Donckt;

MR: Catherine Delcourt, Victoria Vandeberg;
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Les Engagés: Xavier Dubois, Aurore Tourneur;

Vooruit: Nele Daenen;

cd&v: Leentje Grillaert.

Ont voté contre:

VB: Ortwin Depoortere, Francesca Van Belleghem;

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut;

Ecolo-Groen: Matti Vandemaele.

Se sont abstenus:

nihil.

Les rapporteurs, Le président,

Denis Ducarme
Matti Vandemaele 

Ortwin Depoortere

Les Engagés: Xavier Dubois, Aurore Tourneur;

Vooruit: Nele Daenen;

cd&v: Leentje Grillaert.

Hebben tegengestemd:

VB: Ortwin Depoortere, Francesca Van Belleghem;

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut;

Ecolo-Groen: Matti Vandemaele.

Hebben zich onthouden:

nihil.

De rapporteurs, De voorzitter,

Denis Ducarme
Matti Vandemaele 

Ortwin Depoortere
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